



明道全接觸

港澳信義會明道小學

Hong Kong and Macau Lutheran Church Ming Tao Primary School

2022-2023 下學期



港澳信義會明道小學

學校地址：將軍澳彩明苑彩明街七號 電話：3129-4294 傳真：3129-4194
學校網址：<http://www.hkmlc-mtps.edu.hk> 電郵：mtps@hkmlc-mtps.edu.hk

校長的話

學習與挑戰

轉眼間，這個學年快將結束，回顧過去一年，尤其在全面恢復面授課堂後，學校為同學在學業、個人成長、學習體驗和聯課活動上預備了多姿多采的經歷，大家度過了充實的時光，亦面對了不少挑戰。校長欣喜見到大家積極投入校園生活，同學們參與活動時殷切期待的神情，成功時雀躍得意的模樣，落敗時失望流淚的臉容，都深深刻在我的心扉。是的，校園裏也會充滿挑戰，要讓自己茁壯成長，我們就需要具備良好的學習能力和跨越挑戰的決心。



持續學習能擴括我們的見識，提升我們的涵養，也能讓我們跟上社會發展的步伐。校長很喜歡歷史和藝術，曾閱覽不少圖書，認識不同國家的歷史與文化，從書中飽覽各地名勝和藝術品，發現當中樂趣無窮，而這一切源於小學時獲贈的一本希臘神話，因為被書中故事吸引，於是開始探索和自學。小時候獲取的知識及養成的閱讀習慣，對於將來成為老師的我有莫大幫助。因此，校長鼓勵同學用心探索未知領域，多閱讀、多發問、多探求，從感興趣的範疇出發，慢慢開展求知之路，提高學習能力，讓自己能在未來的人生道路上穩步向前。

如何發現感興趣的範疇？參與活動（如：課外活動、體驗活動、服務等）可以幫助我們發掘自己的潛能和興趣。校長鼓勵同學多嘗試不同類型的活動，發掘興趣之餘，也拓展自己的才能，提升個人素質。不同類型的活動也可以讓我們認識更多的人，開拓視野，培養社交能力。參加活動時難免遇上挑戰，需要我們跳出安舒區，或是做自己不曾嘗試的事情，或是參與比賽跟人拚勁較量，或是在與人協作溝通時遇上分歧，凡此總總，都會為我們構成壓力。然而，敢於接受挑戰是非常重要的，要緊記面對困難時不要害怕，也不要輕言放棄，努力尋找解決辦法。我的媽媽曾這樣教導我：「每當你感到害怕，就告訴自己『我可以的，再堅持一下就可以做得到的了』，這樣會幫助你克服害怕的情緒。」這是一個很好的建議，因為當你告訴自己你可以做到時，就會有更大的動力去面對。把困難看成一個機會，不斷挑戰自己，學習成長，你就能克服障礙。

成長是一個漫長的過程，期望每位同學都能不斷學習，提升自己，並透過感興趣的事物探索世界，發展個人才能，即使面臨困難和挑戰，也要勇敢面對，相信自己！

范婉君校長

創藝篇

P.2-3

學習篇

P.4

動感篇

P.5

專業篇

P.6-7

生活篇

P.8



『STEAM 樂滿 FUN』

洪選玲老師

常識科於本年度學習有 FUN 時段，舉辦了「STEAM 樂滿 FUN」的活動。活動包括：「魔法幻影」、「超級無敵空氣炮」及「嗡嗡風火輪」，這些活動讓學生透過動手製作學習到不同的科學原理，例如：視覺暫留、氣壓原理及慣性定律等。同學們積極投入活動，體驗到 STEAM 活動帶來的樂趣，更能發揮無限的創意。



同學們認真地製作「魔法幻影」。



同學們拿着「魔法幻影」的製成品，開心地合照。



兩位同學在活動中表現出色，獲得嘉許獎及獎品。



看啊！正在快速轉動的「風火輪」。



看看「超級無敵空氣炮」的威力吧！



同學們正在專心地測試「嗡嗡風火輪」。



我們第一次用 Procreate 畫畫，很漂亮吧！

藝賞號

饒珮而老師

本校一直致力發展藝術教育，為了加強學生對藝術的興趣和知識，本校於早前申請了優質教育基金，將校內的視藝室和三樓公共空間翻新，並增設了地投影互動遊戲區，打造成一個「移動藝術館」。藝術館以「船」作為概念，又命名為「藝賞號」，希望以多元化的電子學習，讓學生成為一位「航海員」，在校內了解和接觸不同範疇的藝術文化，正面積極地去探索、思考和創新。



同學利用 STEAM 玩具創作不同類型的作品。



同學紛紛坐在大電視前觀看視藝科的短片。



每天都會有家長義工協助同學進行地投影活動，十分感謝他們的幫忙。



同學們都積極地在「午間鬆一鬆時段」參與 iFloor 的遊戲。



既能學習新知識，又能與同學一起遊戲，真有趣呢！

瑞兔迎春賀元宵節

廖秀怡主任

今年元宵節，學校舉辦了一個豐富多彩的活動，現場擺放着五彩繽紛的燈籠，讓它們隨風飛舞。當天活動有製作賀年禮盒、攤位遊戲、舞獅表演等，學生們更一嚐扮演舞獅的滋味。透過當天活動，學生能從遊戲中學習、認識中華文化傳統節日。校長還親自派發麥芽糖餅，讓學生們品嘗到傳統美食，感受節日的喜慶和溫馨。整個活動充滿了歡聲笑語和幸福的氛圍，讓學生們度過了一個充滿歡樂和祝福的元宵節。



自家製賀年禮盒，
期待成品出爐。

創藝篇



同學們認真學習如何扎馬扶獅頭。



同學們終於知道舞獅頭很重，
舞獅不容易呢！



家長義工們一同參與元宵節。



自家製獨一無二的石頭畫。



師生們穿著華服，增添節日氣氛。



校長為舞獅點睛，現場氣氛熾熱！



全體師生祝大家心想事成、精神爽利！



姊妹學校交流

5G「瞳」你遊荔枝角公園

徐燦麗主任

5G 寫作直播課是中文科的其中一個課程特色。當天我們善用校內學習有 FUN 時段，由本校兩位老師帶領小二同學及姊妹學校 — 北京教育科學研究院通州第一實驗小學的同學進行兩地線上的教學交流，帶同學用眼睛「遊荔枝角公園」。

這一次的 5G 寫作直播課，無論對通州第一實驗小學或本校的學生來說，的確充滿了無限的新鮮感。同學們除了能欣賞荔枝角公園美麗的風景外，還學會了運用「六人句」寫段落的經過。

活動後，兩地的同學透過線上互動的課堂進行學習分享，認識彼此文化，更增加同學使用普通話與內地同學交談的機會，藉此提升同學的語言能力。



通州第二實驗小學的同學向我們介紹內地的公園。



說再見前，我們來一張大合照。



陳老師和廖老師向我們介紹荔枝角公園裏的「嶺南之風」。



同學分享是次一起上課的感受。



你看！同學們多投入上直播課。

戶外教育性參觀

跳出課室 啟發學習

鄒麗雅主任

為了鞏固及延伸同學所學，本校特意安排同學進行戶外教育性參觀，把學習空間從課室擴展到戶外，前往不同參觀地點，如香港動植物公園、九龍公園、西貢崇真科學中心等。藉以豐富他們的學習經驗，擴闊視野和啟發思維，並培養愛護生命、珍惜資源的良好價值觀。



齊來享受種植的樂趣！



同學認真地進行戶外學習！



大家聚精會神近距離地觀看籠中的動物。



馬蹄蟹（學名：𩷶）是古老的海洋螯肢動物，你認識牠嗎？



香港動植物公園的花色彩繽紛，太美麗了！



校內陸運會

辜少偉主任

本校舉辦了一年一度的校內陸運會，全體師生熱情參與。這項活動旨在培養學生對運動的熱愛和體育精神，本校更誠邀香港女子乒乓球運動員蘇慧音小姐出席，與同學分享她的運動員生涯和寶貴經驗。蘇慧音小姐不僅鼓勵學生們積極參與運動，也向他們展示了國際比賽場上選手間互相尊重、互相支持的情誼，讓同學更深刻地理解做運動員的樂趣和意義。

校內陸運會主要以田徑競技為主，是學校每年的重要盛事之一。當日比賽包括跑步、投擲和跳遠等項目。在開始之前，全校師生更在操場上集體跳「明道節拍 Get Set Go」，展現出學校蓬勃的活力和凝聚力。



同學們向着終點衝刺。



蘇慧音小姐專訪。



全力一擲！



同學跳起來！



同學們光榮地領獎。

明道千人操

廖秀怡主任

明道小學在校內陸運會以全體師生跳千人操揭開序幕，這是一個盛大的體育活動，現場氣氛非常熱烈。在千人操中，同學一起跳動，展現出完美的協調和節奏感，讓人感受到一股凝聚力和熱情，讓我們一起看看這場千人操的盛況！



同學們樂在其中。



師生們一同動起來！



同學們隨著音樂踏出輕快的步子。



大家齊齊做熱身。

影隨計劃

辜少偉主任

老師也上學！

過去一個月，本校每天都有幾位插班生入讀不同的班別，因為教師們進行了「影隨學生計劃」。教師放下日常工作，全日以學生身份回校上課，以學生第一身角度，設身處地體會同學的校園生活。

「影隨學生計劃」為教師締造體驗式學習機會，老師甚至會穿上校服變成學生，與同學們一起集隊、小息、午膳、上課、放學……全情投入體驗學生的學校生活和課堂學習，理解他們的感受。

透過這種方式及隨後的反思，教師更能以同理心了解學生的需求，進而深入地檢視教學及課程，發現問題，提出解決方案，並在往後的教學工作中更有效地關注學生的學習情況和提供支持。

老師也上學！真是一次別具意義的專業發展。

明道老師 Proud of you!



何老師和同學玩遊戲。



賴 sir 專心上寫作課。



李老師是全班最高的同學。



張 sir 跟同學進行小組討論。



饒老師全神貫注地上課。



林 sir 分享如何改正。

教師發展日(正向)

辜少偉主任

教師發展日是提升教師專業發展不可或缺的一環。在嶄新的學習環境中，與家長正面溝通技巧以及正向語言更是讓教師專業成長的兩大重要範疇，所以本校早前為全體教師籌備了一個專業的教師發展日。

其中，透過學習與家長的正面互動技巧，教師可以更有效地與家長溝通，建立互信和相互理解，從而協助家長處理孩子學習上的問題。

另外，在正向語言學習中，教師學會運用積極、正面的語言引導學生思考，增強學生自信，提高參與課堂活動的動機，從而提升學生學術表現和學習態度。



射箭原來可以訓練溝通技巧。



嘉賓林女士分享與家長正面溝通技巧。



嘉賓吳博士分享正向語言。



校園新面孔



郭奕柟老師



各位同學和家長，大家好！我是本年度加入明道大家庭的郭奕柟老師。我任教的科目主要是數學、常識及電腦。我很喜歡到處旅遊、認識不同文化，希望能和大家分享更多，放眼世界。

黃文靜老師



各位明道小學的同學和家長，大家好！我是本年度加入明道大家庭的黃文靜老師。我主要任教英文、常識及視藝科。我的興趣是看電影、踏單車和游泳。在假期時，我喜愛到外地旅遊，尤其喜歡泰國和韓國，希望日後能和大家一起分享旅遊的趣事和所見所聞。

賴家豪老師



大家好！我是賴家豪老師。我主要任教數學及體育。我十分喜歡打籃球、踏單車、跑步、游泳和健身。除了做運動外，我還會學習音樂，例如電結他、爵士鼓。希望我能以活力感染各位。

胡寶偉老師



大家好！我是胡寶偉老師。我主要任教英文、常識及電腦。我的興趣是遠足、踏單車及品嚐不同的美食。除此之外，我還喜歡到外地旅遊，認識其他國家的文化及擴闊自己的眼界。

饒珮而老師



大家好！我是饒珮而老師。我主要任教英文、視藝和音樂。我平日喜歡看電影、做手工藝品和打爵士鼓。我也喜歡趁假期時到外地旅行，與不同國家的人交流，學習其文化，豐富人生閱歷之餘，還能與學生分享一些趣聞呢！

Mr. Ben



I am Ben from Ghana, which is located in the West of Africa; I am a teacher by profession. At my leisure, I love to play volleyball or read Christian books.



輕輕鬆鬆學語文



Ming Tao Café

范綺文主任

學校在午間設有 English Café 活動，讓同學有機會用英語與外籍老師和同學溝通。活動內容多樣化，同學們都享受在英語室玩樂的時間。



英語室內有很多圖書。



Headbandz是最受同學歡迎的遊戲之一！



大家一邊玩桌遊，一邊學習生字。



謝謝 Mr Edwards 為我們準備很多活動。

Ming Tao Café

GAME MENU

VOLLEYBALL
FUN \$18.00
RELAXING \$23.00
HEALTHY \$35.00
ENJOYABLE \$42.00

IFLOOR
INTERESTING \$3.00
VISUAL \$9.00
KINESTHETIC \$10.00
COLLABORATION \$10.00

BOARDGAMES
COOL \$1.00
COMMUNICATION \$2.00
INTERACTIVE \$7.00
STRATEGY \$9.00

為甚麼叫 Ming Tao Café？看看餐牌吧！



同學跟 Mr Ben 學習打排球。



老師循循善誘地教導同學做功課。

延伸學習時段

徐燦麗主任

你知道甚麼是延伸學習嗎？那就是延伸所學。

復常後，學校貼心地為同學安排了一節延伸學習時段。同學可按照自己的進度在校完成功課。為了激勵同學用心地做功課，老師按學生的能力，購買不同的桌上遊戲，讓同學完成功課後，可以輕鬆一下。在功課上遇到困難，不用擔心，除了可以請教老師外，同學更充當「小老師」教導同學。在「教學」過程中，「小老師」會對所「教」的知識更深刻，更重要的是「小老師」的自信心和表達能力也會有所提升。在「小老師」的陪伴，同學的學習也會變得更起勁。

總結來說，延伸學習既能促進學生自律學習 (Self-regulated learning)，又能從遊戲中學習，甚至能加強師生關係，真的一舉三得！



做完功課，我們一起玩桌遊，多開心！



同學用心地做課業，不要打擾他們。



同學發揮同儕學習的精神，彼此討論。



同學從遊戲中提升自己的思維能力。



謝謝學校為我們預備了富挑戰性的桌上遊戲。

